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ВІДНОВЛЕННЯ РЯДІВ ШАРІВ ЗЛИВОВОГО СТОКУ НА РІКАХ 
ЗАКАРПАТТЯ

Дощоні наводки *■ характерною рисою гідрологічного режиму рік Закарпатської 
області Це зв'язано, насамперед з географічним положенням регіону, просторовою 
орієнтацією гірських хребтів Українських Карпат Інтерес до вивчення цьою природною 
явища зв’язанми і зі значним матеріальним збитком, що вони наносять народному 
юсподарсі вує Прикладом такою сіихтйноіп лиха сіав лисюнад 1998р„ коїти в результаті 
випадання зливи із сумарним гиаром опадів до 277хгм па ріках регіону сформувався 
катастрофічний паводок, що загонив 118 населених пунктів У результаті дії стихи 
постраждали іисячі людей, були зруйновані мости, дороги. дамби заподіяним матеріальний 
збиток оцінюється у сотні мільйонів гривень

Зливовим паводок харакіерн і усть ся ірьома основними показниками: максимальною 
витратою вОди. шаром (обсягом) стоку і формою Ндрографа Перша і грез я характеристики 
вивчалися великою кількісно дослідників і є значне число робіт, присвячених цій проблемі 
[1] Другий показник вивчений у цабаїаю меншому ступені, тому дане дослідження 
присвячене заповнення цієї прогалини в науці.

При проектуванні гідротехнічних споруд терміни їхньої експлуатації млежагь від 
категорії капітальності [7] Іак для 1 класу каїгітаяьносп термін експлуатації складає - 200 
років, у 11 класу ця величина дорівнює ~ 100 років, у 111-го - 33 роки. Ці цифри зв'їнаиі в 
першу чергу з дуже великими капітальними вкладеннямш що вимагає будівництво таких 
народногосподарських об'єктів Наприклад, ви гра і и на будівниці всі водоймища на р Стрий, 
що відносні вся до 1 Класу каштальності в цінах кіпця 90-х років, оцінювалися в 69,6 млн 
дон США

Для споруд IV в ласу капітал штос ті необхідніш а ер мін експлуагацп склада* 20 рокщ і в 
споруд V класу, а це і им часині '’ідроі’схнічці споруди - 10 років [7| Таким чином, д.ія 
виконання розрахунків основних параметрів патадып для цих споруд необхідно 
розташовувати досить іривалимії рядами спостережень іа стоком воли Фактичні дані по 
шарах стоку високих зливових паводма на ріках Закарпаття маються за період, v бтлыиосн 
випадків до 50 років Крім цього в 1988р. і в 1992р. пройшли дна скорочення мережі 
епос і ережень, що додатково погіршили ситуацію з інформацією зі стоку води

Виходом зі сформованої сиіуаші с приведення рядів шаруючи максимальної о 
зливового стоку до багаторічного періоду’ т відновлення пропусків. Це обумовлено 
насіугшими двома причинами-
— чим більше обсяг вибірки, тим іочгііиіе обчисігоіогься параметри ротподіту і 

визначаються розрахункові гідрологічні характеристики, лому що їхні випадкові 
погрішності зворотно пропорційні довжині ряду [2.6];

- у сучасних умовах, що змінюються, вв'язаних із ішдивом господарської діяльності і 
зміною клімату, велике значення мас оцінка однорідності і стаціонар пості, яку можна 
викопати тільки па основі даних багаторічних рядів.

У практичних розрахунках часто виникає задача, копи гііс ія закриття водпоста 
необхідно мати дані про шари зливового стоку за наступний пасовий інтервал. Ця задача 
зважується виходячи з двох положень: чи можна відновити цей ряд, і якщо це можливо, то з 
якою отупінню точності?

Приведення рядів пдролоичних харакіерисі и к до багаторічного періоду і відновлення 
пропусків спостережень засновано на побудові лінійгтих регресій них залежностей на підставі 
більш тривалих рядів спостережень, які є у пунктах-аналогах При цьому може
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використовуватися як один ряд-а налог, гак і декілька [3,7]. Існують спеціальні Рекомендації 
щодо приведення ря рв річкової о стоку і їхніх параметрів до баї аюрічного періоду [5]. а 
також приграми га алгоритми* складені на їхній основі [6]. Послідовність рішення задачі 
полягає в наступному7,

у сі рівняння, що задовольняють умовам ефективності методики, розташовуються в 
порядку убування коефіцієнтів кореляції;
відповліоюгься порічні значення стоку пункту, який приводиться, за період спільних 
скосіережень у пунктах-аналогах по рівнянню ї найбільшим значенням коефіцієнта 
кореляції;
далі викорисювуються рівняння регресії, коефіцієнти 
попереднього, але більше всіх інших, 
потім виконується jjостаннє відновлення порі'ших значень 
доти, поки не будуть використані всі рівняння регресії, 
ефекти ВНОСТІ.
Рівняння множинної лінійної pejpecn. ио якому здійснюється віднов іення шарів ешку. 

мас наступний вигляд.

кореляції яких менше

стоку, що продовжується 
що відповідають умовам

(2)

Ґ - + £1^ + ^2 + ’ - + ^Л/ (1)
де / -значення гідрологічної характеристики в пункті, який приводиться, - значення 

гідрологічної характеристики в пунктах ’ аналогах, - вільний член, kr - коефіцієнт рівняння 
регресії при ]=L /-число пунктгв-анатопв

У Рекомендаціях [4] приводяться наступні чотири умови ефективності методики, які 
повинні дотримуватися для кожного побудованого рівняння 

^6-^R>R^,^^>AKp ^>Вкр,

цс п- число спільного років епосі стэсжс на у пункті, який приводиться, г пунктах“ 
аналогах /п1 >6 при одному аналогу, г >10 при двох і більш аналогах/ /? - коефіцієнт парно/ 
чи множинiio'j кореляції між значеннями стоїку досліджуваної ріки т значеннями стоку в 
пунктах-аналогах А — киефІпіелти рівняння регресії; <д — середня квадратична ноірпшіІсіь 
коефіцієнта рівняння регресії, RKp - критичне значення коефщієніа парної чи множинної 
кореляції ( jbijчайно задає іьсч > 0,7)* Акр ВІЦ? - відповідно критичні значения відносин

/
і у (звичайно задасться їх межа > 2.0)

Якщо хоча б одне з умов (2) не виконується г хоча б один з коефіцієнтів рівняння 
репресії не задовольняє четвертій умові ( / то це рівняння не використовується для

/ к
приведен ля до багаторічного періоду.

Відновлені дані, отримані по рівнянню (1) на основі методу найменших квадратів 
(МНК) мають, як правило, систематично занижену дисперсно [7| Биктіючсння 
сисісмаїичноі зміщсності дисперсії відновлених даних необхідно здійснювати шляхом 
введення виjіракгення в порічні значення шарів стоку, отримані по рівнянню регресії:

= * П)
де - порічні значення гідрологічних характеристик, розраховані по рівнянню 

регресії, - серфінг значення ряду* що приводиіься,за спільний $ пунктом-аналої сім період

Аналіз існуючого підходу' і пропонована методика
У цілому* відновлення пропусків на основі рівнянні] (1) не викликає заперечень ш і ряд 

робіт ло застосуванню цього метода [7]. Однак, умови (2) були піддані кригшшому анатіізу й 
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у них, з мстою більш повного використання наянної інформації про сзік, внесені наступні 
доповнення-

1) Умова лі' > 6 —10 варто замінити па більш однозначне і тверде п >10. юму що 
спільного обсягу спостережень менш 10 значень (років) недостатньо, щоб не пльки надійно 
визначити коефіцієнти, але і здійснити віщі онде пня сгоку Це зв'язано з добре відомим у 
теорії статистики фактом, що період ідентифікації і визначення параметрів моделі повинний 
бути великим чи близької до величини періоду екстраполяції [2.3]

2) Умову 7?>#г, де 7?^ > 0.7 ефективніше перевес ги в умову оцінки сіандартної 
погрішності розрахункового по рівнянню значення Відомо що-

= <тр'1-Я2 , (4)

де* <тг- середнє квадратичне значення шли шків (різниць між фактичними і
розрахунковими значеннями) сг* - стандартне (середнє квадратичне) відхилення ряду шарів 

стоку, що приводился до багаторічного періоду Тоді відношення харакїерлзхє
/

відносну погрішність розрахунковою значення Наприклад, якщо R=0 7, то К2=0,49, а Ь 
R7H) 51, що відповідас відносної погрішності в 51%. Разом з тим у практичних розрахунках 

конкретної о 
мінімального

виникають випадки, коли відносна погріїиніс п, розрахунків стосовно 
отриманого значення може бути якою завищ но величиною Тому, крім 
критичного значення коефіпіспта кореляції варто уводити відношення*

V./ 
/Vі-'

де \п - критичне значення відносної погрішності, шо задасться, 
розрахункове значення но рівнянню (1)

На підставі (5) величину можна за чана їй в першому наближенні рівної 50%, що 
може дати середню відносну погрітії їсть при п симетричному розподілі близько 25%.

Ъ Умова &/ > В також характеризує статистична* значимість вибіркового 

(5)

(у -

ко ефі і іієн га рівняння регресії я ля 9 5 %-ного довірчої о эн гервалу
Таким чином, умови [2] можуть бути скоректовані в пастуш ну систему чотирьох 

нерівностей

Крім одержання ефективних рівнянь для відновлення даних спосіережень за стоком, не 
менш важливою є проблема всебічної оцінки вірогідності отриманих значень 1 іри ньому 
варто розділити оцінку ефективності виходячи з даних по залежному і незалежному 
матеріалу 51 к міри оцінки ефективності відновлення на залежному матеріалі можуть бути 
використані наступні

стандарти а аб со лю і п а і югрі і в'н і с гь в і дн о в л єн ого значен ня,
с іандартна відносна погрішність відновленого значення (%);
відношення стандартної (чи середньої стандартної погрішності відновлення) до 
середнього квадратичного відхилення вихідного ряду, що характеризує частку 
погрішності вїдноіиїєїіця с тосовно вихідної варіації коливань,
відношення величин двох дисперсій у виді критерію Фішера Цей параметр 
харакіеризує ступінь подоби (чи однорідність) дисперсії ряду спостережень і дисперсії 
погрішності, а його величина розраховується по формулі-
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де F - розрахункове значення статистики критерію Фішера, яке порівнюється з його 

критичним значенням, яке є у роботі [5] При ньому задасться рівень значимості, у 
чисельнику приводи іьея найбільша і дисперсій. Гіпотеза однорідності дисперсій 
відхиляється, якщо розрахункове значення критерію Фішера виявляється більше кри нічного 
В дійсному дослідженні виконувався розрахунок критеріїв Фішера і Стьюдсіпа з метою 
визначення оцінки подібності (чи відмінноси) відповідно дисперсій і середніх значень для 
ряду спостережених і ряду відновлених даних

Розрахункове значення критерію Стьюдента визначається по формулі.

t ^СР ~ ^СРР І
І 2 11\і4<Tf _и/?]сгу '

де }С^КҐУ7Ї - середні значення для ря пв. спосіережених і розрахованих даних» пі і гр
обся! и відповідних рядів, ггу - дисперсія ряду шінов-ігених значень

Критичні значення параметра Стьюдента визначаються по таблицях, при веденим у 
робо і і [5]< Середні значення нього параметра приймаю і вся однорідними, якщо розрахункове 
значення критерію Стьюдента менше критичного при прийнятому рівні значимості 
(звичайно в 5%ї

Вихідні дані
У якості вихідних даних зібрана інформація про ря (и максимальні шари зливовою 

стоку по усіх водозборах рік Закарпатської області за весь наявної період спостережень до 
2(Ю0р Усього обране 39 водпостів па басейнах рік Тиси. Косовськой Шопурки Іерссви. 
Іереблп Ріка, Боржава, Латориця та Уж. Усі цг водотоки знаходяться в гірській частині 
Українських Карпат, характеризуються частим проходженням високих- зливових паводків 
Площі водозборів варіююі ь під 25 4 ки2 до 1 500 км2 і пище чна басейни р Уж м Ужгород 
р. Лаіорипя - м. Чоп маюіь величини F, відповідно 1970 і 2870 км2 Абсолюта більшість 
пунктів має дані за період спостережень 35 - 50 років, я середня тривалість складає 42.2 
роки. Самі короткі ряди цс вод по ста. р. Ріка - І Іижпій Бистрий - 16 років, р. Голятивка с 
1 оляїин - 25 років Список водпостів, їхньої площі водозборів приведені в таблиці 1, а більш 
доклади дані про гідрографічні характеристики них рік f у відіювздних довідкових 
посібниках

(9)

Відновлення пропусків 1 ГГОДОВЖЄхЧнЯ рядів здійснювалося <а методикою, приведеної в 
попередньому розділі роботи для рядів шарів максимального стоку зливових паводків При 
побудові рівнянь були задані наступні значення умов ефективності 

n'>10:R>0,7:<J^ >50%; У >2
/

Для виконання розрахунків в Одеському Національному Політехнічному Університеті 
розроблена обчислювальна її рої рама ЧЮКЕЯТОИЬ”, що може пранюнаїм з будь-який 
числом передбачуваних аналої in. На відміну від неї програма, приведена в роботі [4] 
використовує дані тільки про дев'ять вод носі ах. які мають найбільші коефіцієнти парної 
ьоретяці! і рядом, що приводиться Друге істотне доповнення, внесене в програму 
“ВORES I ORE,r полягає в тому, що вона максимально розширює наявну Інформацію, 
викорисювуючп ряди j невелики.ми коефіцієнтами парної кореляції, що разом з іншими 
доданками даютц істотігий приріст коефіцієнта мпожнипої кореляпії. Це зв'язано з тією 
обставиною, що в роботі [7] рекомендується вибір аналогів тільки по величині парного 
коефіцієнта кореляції і ми, відповідаючи цьому положенню як би «упускаємо)? частину 
інформації.

Адіоритм розрахунку по розробленій програмі поляїає в насіуцному.
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формується масив вихідних спостережень у районі, і поспіло в но вибираються ряди що 
приводяться до багаторічною періоду, якщо їхній обсяі не менш 10 років; 
здійснюється перше «просівання» передбачуваних аналогів виходячи з умови, щоб за 
межами спільного періоду був, принаймні, один рік спостережень в залогу, на основі 
якої о потенційно можна відновити значення в розглянутому пункті,
послідовно розраховуються коефіцієнти рівнянь з одним, двома і трьома аналогами, 
при цьому число аналогів у рівнянні більше трьох не розглядалося по двох розуміннях 
Одне з них методичне, тому що з теорії математичної статистики відомо, що при 
великому числі доданків баї а і о хто з них не с сіагисіично значимими Друге - це 
чиєю технічна складність

Таблиця 1
Результати оцінки ефективності відновлення рядів шарів стока максимальних зливових 

 ^ паводків на ріках Закарпаття
№ 
н/п Ріка - нчнісі

Пло
та 
ГШДСІ-

Ч исл 
0 
років 
слост 
|> 
реже 
нь

п’

Об'єм 
ря_іу 
після 

ЕЦЦЦОВ"
ЛЄННЯ 

к

Відіюс 
-нс 

число

Ссред-цг 
квадра
тичне

Середня 
відносна 
доля

Крітерц Крггерії 
відішл < 
лення

збора 
F км; ВІДНОВ- 

ленних 
років
Ап%

відхи
лення 

Залиш
ків

1 Іогрцп-
ності
В1ДНОВ.1Є
НЙЯ

Фіш 
с-ра

Г

(' гьк>* 
дента 

і

к, К;

1 Чорная Тиса - 
сБеліи

54IJ 4’ 9 Н 109 22 9 198 19,8 -2 3 L9 1J

2 Біла Тиса - 
с.Рисі’окі

473 34 <53 85. j 27,1 89,9 7,7 -2 2 U 1 1

Тиса - м.Рахов 1070 ,54 87 61,1 23:9 61:8 1J -ОД і Я 1,0
4 Тиси с.Діїюве 1 юо 53 45,3 24*2 31,8 1 6 -0 7 1,7 1,3
5 К ос ляськая 

с*Косовеька 
Поляна

122 U 59 23,6 3 8 76,0 00 2,! 22

6 Шініуркя - 
е. Кобило и ьк» 
Поляна

240 35 79 І26 ЗЦ5 20 2 3,0 і,* 2,1

|

2,0

7 Мпкрэнкя — 
с.Руськз Мокра

Ш ■їй 54 12,5 26,1 21 і 3,1 -1,0 2,6 2,6

8 Брустураька - 
сЛопухов-•

25" і2 55 31 ,0 316 3,3 -4,4 23 3,4

9 Дужаїіка - 
с.Нерсснцця 149 JJ 53 60,6 317 9,8

1“•

"0,5 2.7 4,9

!0 Терсева —
1 сЛсть-Чорна 572 51 55 " 8 19 7 26 6 9,3 1,8 23

1
і 8

U
1

Терссва — 
с. Дубове

757 12
--------------- 1 

S5 ЗІ 0 21.7 26 0 20 -0.6 м 2

1 12 Тересва -
с.Нересниця

] 100 18 65,8 2Ч:] 46;9 2.1 -1,2 1,0 1*8
! в 1-------- *2

Теребля - 
с.Копочйва

369 18 53 10*4 32 4 184 88 -0,2 2.3 •7 *т

1 !4 Ріка-с. Верхній 
Бис і put і І 65 43 55 27,9 22 9 127 18,0 -і .2 20 2,2 і1

^їз- Ріка - 
емт МгжпрЧ

550 39 55 55 0 - 1.9 -

16 Ріка - с .Нижній 
Бистрий

781 16 55 244 29 0 21,7 1,4 -1,8 3,4 6,6

17 Рікн-м.Хуст 1HD 48 54 12,5 29,0 39*4 зд -0.4 2,2 2.6
18 Голатинка -

1 с.Голятин 59,0 25 55 120 j 23J 2,8 146 0 1 3.6 3.0
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_ _____ П роде і гжсі і ик • габ; їй ці І _ .   _

“19 Голяїіш 
сМяіїдан 86 0 41

•
51 ю

І

2.3,6 7 4 47,5 1,8

20 Пепінка - 
e.PeiltlHj

203 49 54 І 0,2 29 7 |6,9 5.5 4),1 1
?

] 7 1,8

21 СтудьіЛіиЙ 
і. Нижній
Студммшй

25 4 41 46 12,2 36 2 42 119

1

од 2 3 3,4

22 1 Іилипець - 
l-Пилиі і'єііь

44 2 44 54 20 0 30 0 2 8 69,5 0,0 2,8 Д5

23 Стара - 
с.Зняисвп

224 49 І2,2 42 К 64,3 5,6 .гл ІЛ 23

24 Іршава — 
с [pimwJ 230 34 46 34,8 22,5 68 -5.5 1,6 А6

2е- Боржава - 
к Долге

408 54 54 0 • - • 27

ІЛ Боржаиа 
с ШалаїіКи

10% дч
■

у 43.2 32,3 19,5 6,9 -0,5 2.7 12

Жденявка - 
с Верхня 
Грабовниия

150 55 48,6 97 ? 2 5 104 -о,і 1 8 18

28 Пінч - 
с.Полява 166 36 59 63,9

• •
16,6 7 2 78Д -0,4 1Т? 1,5

29 Латориця - 
сЛЬдпопгтя 324 54 0 - - 1,2 •*

ЗІ) Дії тори ця - 
(.Сваляна

680 44 52 182 32,6 1,6 138 іг 1,4
1

31 Лато р а ця 
м.Мукачево

1360 54 54 0 - 1 1,5

32 т1ат0рццч -
м.Чоп

2>Г0 за 54 42 І 2= 1 317 22 , 0 61 3 І 3 21

І юта - 
(.Чорноголова

169 33 5< 66 7 •зо -? 4 1 Н5 0,1 І,7 1,3

34 Тур'я-с.Ту р'я 
Поляна

98 6 21 56 І 33 2і 9 3,5 68,8 0,0 3,6 V

35 Тур'я - е. Сім ер 464 42 52 23,8 2^,0 9 1 46,6 ї) 1 1,6 1,6
36 Уж - с.Жорнава 286 49 55 122 27J 45,6 1 2 -1,1 2,9 1,9
37 Уж - ^Великий

Березник
653 34 55 61 8 22 9 27,9 1,6 -0,6 2,6 2,9

за Уж с.Зарсчсво 1281) 54 61 І8;5 26 2 28J ^,9 0 3 2,3 I.S
39 Уж - м. Ужгород 1970 55 0 - 1 2Л “1 .. .

- кількість рівнянь при роботі з трьома аналої дми при переборі даних 39 рядів, складає 
більш сотні тисяч

Зак люч і і а части па тг ро по і юва ного а я го ри тм} пс ред бач at о цш ку то чп ос) і 
пропонованого методу Дня нього виконується розрахунок відносного числа відновленого 
років по формулі.

W(%) = ІІН)% . (10)
я*

де Р}'- обсяг ряду до відновлення, \ обсяг ряду після відновлення.
Іншим параметром якості методики є середня відносна поірішність відновлення. 

/■ \

V )<й%) = І Д77 , (II)

ле АЯ - кількість відновленого років, <j, - стандартна погршпйсіь впневлеиня і-того 
значення. lpf- r-t? розрахункове значення.

зо
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Крім цього виконувався розрахунок критеріїв Фішера і Сгыодеита, з метою порівняння 

відповідно дисперсій і середніх значень рядів спостережених і відновлених значень.
Окремим видом аналізу отриманих результатів сіала перевірка ефективності 

відновлення максимальних шарів стоку зливових паводків, виконана на незалежному 
матеріалі. З метою реалізації цієї задачі, на кафедрі екології ОИПУ, розроблена про і рама 
‘■ВОСНЕСК”. Алгоритм обчислення складається з наступних блоків

З ряду спостережень послідовно виключаються окремі роки, 1 ПОТІМ ЗДІЙСНЮЄ] ься 
відновлення даних за ці роки по інших аналогах Далі обчислюється середня стандартна 
погрішність відновлення на залежному матеріалі. Після цьоіо визначаю і ься різниш
між фактичними (спостереженими» і відновленими значеннями, підраховується стандартна 
погрішність залишків

Співвідношення між собою величин і проіюнуєі ься назва їй першим
критерієм якосп Кь і ому що пя величина характеризує розходження між погрішностями 
відновлення, триманими па залежном} і незалежному матер lull

Крім цього, варто ввести поняті я другого ко ефі ш єн і а якоси ми і о дики - ,
де (7t — стандарта notрішнісіь. обчислена но формулі (4) виходячи з віднонденпх даних 
Зміст уведення цього коефіцієнта полягає в тім, що при досить великій кількості відновлених 
дані поірнпносп розрахунку повинне дотримуватися умову &£ аюст * &£■ Інакше кажучи, 
погрішності розрахунку визначені на залежній інформації, на основі ряду спостережень 
оіГ;Л)ЮСІГ, повинні бути близькі погрішіте тям від и є» вчених даних за межами ряду спостережень 
(itJ У цьому випадку веііичини К і і IG повинні бути приблизно рівні

Інформація про отримані результати для рядів максимальних шарів стоку зливових 
павоцків приведена в таблиці. 1- У неї знаходиться інформація цро основ ні параметри 
виконаних розрахунків величини п, обсяіах віщіовлеііих рядів Л, відсоток кількості 
відновлених рядів Ал% Значення погрішностей j До£. кратер і і Фішера і Стьіодента, а 
також вершин і другий критерій якості методики (KjJQ. Для зручності в таблиці жирним 
шрифтом відзначені розрахункові значення критеріїв Фішера і Стыодента, що перевищують 
5% рівень значимості Аналіз відновлення рядів показу с. що не всі ряди можуть бути 
відновлені. Так, розрахунки по вид цистам р, Биржава - с Довю, Ліпириця - Під полоззя, 
рЛаториця - м Му качено і р.Уж - м Ужгород не цринеди до одержання результату. Ті 
водности, відновлення по яким можна вважати ефективним, відзначені жирним шрифтом. З 
загального чиста пунктів спощережень -39 у 22 випадках отриманий позитивний результат 
Ялпю взяїи до уваги ті досить «тверді» критерії, що обрані памп як ефективність методики, 
го цей підсумок варто вважати позитивним. Ро лляну гі ряди удалося подовжити майже на 15 
років якщо середня іриваїцсть до відновлення складала 42,2 роки, те після цього - 55,2 
Середнє значення відносини стандаргнщ поірішності відновлення до варіації ряду Ао\ 
склало 63,4%. Середні зйачення К і =2 4, К2=2 6, тобто вони практично близькі що також 
варто вважати позитивним результатом.

З метою перевірки пропонованої методики, виконане відновлення значень шарів 
максимального зливового сгоку за період ляс і опадової о наводка 1998р на закритих 
вод постах Для порівняння результатів виконаний розрахунок максимальних шарів 
зчнвовоїх) стоку цьоіо наводка, використовуючи метод системи коакщалшіігіх графіків [1] 
Сутність способу складається в побудові графіків зв'язку між індексом попередніх опадів, 
кількістю опадів, які викликали паводок і шаром сі оку. Гак, для р Тиса в с Ділове пе тичина 
шару сгоку за період листопад свого паводка 1998р., обчислена за коаксіальними 
залежностям склала 78 7мм, а за пропонованою методикою 89 9 мм. Подібним способом 
виконане порівняння результатів розрахунку ще по трьох водіюстам р Уж - Великин 
Березинй, р.Чорна Тиса - м.Беліп, р.Тсресва - с.Пересниця Середня цоірппнісіь розрахунку 
склала від 14 до 21%, що дозволяє позиіивно оціни їй пропонований метод відновлення рядів 
шарів зливового стоку
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Висновки

У дійсній робіні виконаний критичний аналіз існуючого меюду приведення рядів 
спостережень за гі дро її огі ч н ими х аракч ер и сі и кам и до ба га і орі чі і ото пері оду Внесен о 
принципові зміни в існуючу методику, що дозволяють збільшити обсяг використовуваної 
інформації Запропоновано нові узагальнені показники оцінки ефективності відновлення 
стоку на основі залежної і незалежний від розрахунків інформації. Пропонована методика 
зас юсова на до задачі відновлення пі арі в стоку максимальних зливових паводків на закритих 
вод постах річок Закарпаття Показано можливість збільшити наявні ряди інформації про 
максимальний стік на 35 5%.

Виконано порівняння пропонованої методики з результатами, отриманими іншим 
способом, застосовуваним у гідрологічних прогнозах - методом коаксіальних графіків. 
Доведено, іцо обидва неї оди дають близькі речу гьіаги Задачею подальших досліджень е 
застосування пропонованої методики дія всього регіону Українських Карпат з метою 
відновлення стоку і, насамперед даних про шари стоку видатного зливового паводка 1998р
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Summary:
Research of lines of layers of the maximal storm drain, including the data of supervision up to 

2000 у is executed The Technique of restoration of these lines is offered. The estimation of results 
of reduction of lines to long-term the periods on a dependent and independent material is carried 
oub. Comparison of results of an offered melhod with in another чау, used in hydrological 
forecasts is made

УДК :57.07:52.545(477.84-477.43) Йосип СВИІIKO, Олена ВОЛІК

НОВІ ЗНАХІДКИ РОСЛИННИХ РЕШТОК В ЧЕТВЕРТИННИХ 
ТРАВЕРТИНАХ СЕРЕДНЬОГО ПРИДНІСТРОВ’Я

Наукова література про викопну рослинність четвертинних травертинів Поділля, дуже 
малочисленна Цій тематиці присвячено лише три роботи таких вчених як 
А.М. Криштафович, Н В. Пимонова та Jt Д. Баженова При чохле вопи стосуються виключно 
східної частини Середнього Придністров’я. Так AM. Кришгафович [3] описує викопні 
рослини з трваертишв околиць сіл Му піхотинці та Дарабани, Н В. Пимонова [5] - села 
Песець Цовоушипького райоїіу Хмельницької області, Л Д. Баженова вивчала рештки 
викопних рослин з четвертинних трваертинів півдня колишнього СРСР. в тому числі і з 
декількох місцезнаходжень > Хмельницькій області <сс. Песець, Велика Кужелева, Шустівці)- ‘


